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ATA DA SEXAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA 

FACULDADE DE EDUCAÇÃO FÍSICA DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS, realizada no 

dia vinte e oito de outubro de dois mil e nove, na Sala da Congregação, com início as 13:30 horas, sob 

a presidência do Prof. Dr. Paulo Cesar Montagner, Diretor da FEF. Estiveram presentes os 

Professores Doutores: Diretor Associado - Paulo Ferreira de Araújo, Coordenações: PÓS-

GRADUAÇÃO – Antonio Carlos de Moraes, GRADUAÇÃO – Mara Patrícia Traina Chacon Mikahil, 

EXTENSÃO – ausência justificada de Ademir De Marco e substituído por Marco Antonio Coelho 

Bortoleto, DEPARTAMENTOS: DEAFA – ausência justificada de José Irineu Gorla e substituído por 

Edison Duarte DCE – Miguel de Arruda, DEL – Lino Castellani Filho, DEM – Helena Altmann.  

Representação Docente MS-6 - Gustavo Luiz Gutierrez e Roberto Vilarta. MS-5 – Sérgio Augusto 

Cunha e Maria da Consolação Gomes Cunha Fernandes Tavares, MS-3 – José Júlio Gavião de 

Almeida e Orival Andries Júnior. Representantes discentes de graduação: Solange Braguieri 

Amusquivar e Juliana Cristina Barandão. Representante discente de pós-graduação: ausência 

injustificada de Ana Paula Cunha Pereira e presença de Alexandre Rosas Batista. Representantes 

Administrativos: Selvino Frigo e Maria José da Conceição M. Marques em substituição a Emerson 

Teodorico Lopes. I – EXPEDIENTE – Apresentação do trabalho da Comissão, de acordo com a 

Portaria do Diretor nº 22/09 – Pontuação dos requisitos exigidos para o Perfil MS-6 – Titular. Prof. 

César – agradece a todos os docente e funcionários que atuaram nessa Comissão, sendo: Profs. Drs.: 

Roberto Vilarta, Orival Andries Junior, Sergio Augusto Cunha e Silvia Cristina Franco Amaral, os 

servidores: Tânia Gomes Felipe, Selvino Frigo, Rita de Cássia G. Pinheiro e Marcelo Eduardo Caruso. 

A seguir o Prof. Roberto Vilarta -  faz um relato de como foi feito o trabalho pela Comissão referente 

ao documento em pauta, sobre o perfil dos MS-5 que podem postular a passagem para MS-6. II – 

ORDEM DO DIA – ITEM A – Demanda para solicitação de abertura de concurso para Professor 

Titular: - Por Mérito – Área: Atividade Física, Adaptação e Saúde – Docente Proposto: Prof. Dr. Edison 

Duarte. Por Concurso Público: Áreas: Educação Física e Sociedade = 2 vagas, Biodinâmica do 

Movimento = 01 vaga, Esporte e Treinamento = 01 vaga e Esporte e Treinamento e Biodinâmica do 

Movimento = 01 vaga. Após vários questionamentos e esclarecimentos foram apresentadas as 

seguintes propostas pelos docentes que foram votadas em votação ativa sendo: Prof. Lino – 

manutenção do item como consta em pauta – obtendo 10 votos. Prof. Roberto Vilarta – diminuir uma 

vaga na área de Educação Física e Sociedade – obtendo 08 votos, portanto o item em pauta será 

mantido como apresentado. Nada mais a ser tratado Prof. Paulo Cesar Montagner deu por encerrada 

a sessão, agradecendo a presença dos Conselheiros. Eu, Eliete de Souza Brassolotto, secretariei e 

lavrei a presente ata. 

 

 

 

 

 



  
ATA DA SEXAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA 

FACULDADE DE EDUCAÇÃO FÍSICA DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS, realizada no 

dia vinte e três de novembro de dois mil e nove, na Sala da Congregação, com início as 13:30 horas, 

sob a presidência do Prof. Dr. Paulo Cesar Montagner, Diretor da FEF. Estiveram presentes os 

Professores Doutores: Diretor Associado - Paulo Ferreira de Araújo, Coordenações: PÓS-

GRADUAÇÃO – Antonio Carlos de Moraes, GRADUAÇÃO – ausência justificada de Mara Patrícia 

Traina Chacon Mikahil, EXTENSÃO – Ademir De Marco, DEPARTAMENTOS: DEAFA – José Irineu 

Gorla, DCE – Miguel de Arruda, DEL – Lino Castellani Filho, DEM – Helena Altmann.  Representação 

Docente MS-6 – ausência justificada Gustavo Luiz Gutierrez e de Roberto Vilarta. MS-5 – Edison 

Duarte em substituição a Sérgio Augusto Cunha e presença de Maria da Consolação Gomes Cunha 

Fernandes Tavares, MS-3 – José Júlio Gavião de Almeida e Orival Andries Júnior. Representantes 

discentes de graduação: Solange Braguieri Amusquivar e ausência justificada de Juliana Cristina 

Barandão. Representante discente de pós-graduação: ausência justificada de Ana Paula Cunha 

Pereira e de Alexandre Rosas Batista. Representantes Administrativos: Selvino Frigo e Emerson 

Teodorico Lopes. I – EXPEDIENTE – Prof. César  informa o falecimento nesta data do Prof. Pedro 

Stucchi Sobrinho pai do Prof. Sérgio Stucchi, e presta homenagem da Congregação a ele por ter 

participado e contribuído na construção da Faculdade de Educação Física da Unicamp e pelo seu 

trabalho dedicado à Educação Física Brasileira. Em nome de todos da FEF/UNICAMP registra uma 

pequena síntese de sua presença na FEF: “O PEDRO STUCCHI SOBRINHO ingressou na UNICAMP 

em 01/08/1984 sob matrícula nº 100391 na função de docente, se afastou oficialmente das atividades 

em 04/08/1999 se aposentando por idade. Por ter formação em Educação Física atuou em várias 

áreas e disciplinas nos projetos de Graduação, era constantemente convidado para participar em 

eventos acadêmicos e esportivos, pelo seu amplo conhecimento era constantemente convidado para 

palestras a atividades didáticas juntamente com outros especialistas na área. Teve participação ativa 

no desenvolvimento desta Faculdade, sua presença estará marcada para sempre entre nós, pois seu 

nome esta gravado em nosso Ginásio, homenagem que a FEF-Unicamp fez em vida ao prof. Stucchi. 

Registramos aqui nossos agradecimentos por tudo que nos deixou de legado na construção da 

Educação Física Brasileira e em especial aos nossos alunos, professores e funcionários. Os respeitos 

da FEF pela história e dedicação do querido Prof. Pedro Stucchi Sobrinho”. Anexamos a esta Ata 

cópia de uma entrevista dada pelo Prof. Pedro Stucchi Sobrinho onde consta um relato de sua 

passagem como professor. ITEM I – Nova Proposta de Plano de Carreira para os Docentes da 

UNICAMP – Prof. César – destaca que convocou esta reunião extraordinária para aprovação desta 

proposta, que foi distribuída aos presentes, e este assunto está pautado na Reunião do CONSU 

amanhã. Prof. Lino destaca a importância de discussões no CRUESP acerca da Isonomia entre as 3 

Universidades Paulistas. Houve alguns questionamentos e esclarecimentos sobre a proposta, mas 

não foi apresentada alterações além da preocupação sobre o assunto isonomia. Colocada em votação 

a proposta foi aprovada na integra por unanimidade. Nada mais a ser tratado Prof. Paulo Cesar 

Montagner deu por encerrada a sessão, agradecendo a presença dos Conselheiros. Eu, Eliete de 

Souza Brassolotto, secretariei e lavrei a presente ata. 

 

 
 
 



  
 
 

ATA DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA 

FACULDADE DE EDUCAÇÃO FÍSICA DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS, realizada no 

dia vinte e um de outubro de dois mil e nove, na Sala da Congregação, com início as 14:00 horas, sob 

a presidência do Prof. Dr. Paulo Cesar Montagner, Diretor da FEF. Estiveram presentes os 

Professores Doutores: Diretor Associado - Paulo Ferreira de Araújo, Coordenações: PÓS-

GRADUAÇÃO – Antonio Carlos de Moraes, GRADUAÇÃO – Mara Patrícia Traina Chacon Mikahil, 

EXTENSÃO – Ademir De Marco, DEPARTAMENTOS: DEAFA – José Irineu Gorla, DCE – ausência 

justificada de Miguel de Arruda substituído por Marcelo Belém Siqueira Lopes, DEL – Lino Castellani 

Filho, DEM – ausência justificada de Helena Altmann e substituída por Silvia Cristina Franco Amaral.  

Representação Docente MS-6 - Gustavo Luiz Gutierrez e Roberto Vilarta. MS-5 – Sérgio Augusto 

Cunha e Maria da Consolação Gomes Cunha Fernandes Tavares, MS-3 – Ausência justificada de 

José Júlio Gavião de Almeida substituído por Sergio Stucchi e Orival Andries Júnior. Representantes 

discentes de graduação: Solange Braguieri Amusquivar e Juliana Cristina Barandão. Representante 

discente de pós-graduação: Ana Paula Cunha Pereira e Alexandre Rosas Batista. Representantes 

Administrativos: Selvino Frigo e Emerson Teodorico Lopes. ITEM I – ATA – Prof. Cesar –  coloca para 

aprovação as Atas: 60ª e 61ª Reuniões Extraordinárias da Congregação foram aprovadas com 01 

abstenção na ata da 134ª Reunião Ordinária da Congregação, o Prof. Antonio Carlos solicita revisão 

do texto constante na página 4 linhas 22 a 28. Após averiguação o texto em ficará da seguinte forma: 

ITEM J – Resolução Interna CPG/FEF/UEC 69/2009 – Critérios para credenciamento e 

recredenciamento de docentes no Programa de Pós-Graduação. Foi colocado em votação ativa o 

Artigo 1º, Inciso II, com as seguintes propostas: proposta nº 1 – manter o texto na forma original – 8 

votos; proposta nº 2 – contrários ao texto da forma original – 10 votos. Sendo assim foi colocada em 

votação ativa a proposta de alteração para o Inciso II do Artigo 1º, ficando da seguinte forma: proposta 

1 – encerrar o texto na palavra específica – 8 votos; proposta 2 – acrescentar no final do texto do 

Inciso II a palavra “tese” – 7 votos; abstenções a votação – 3 votos. Sendo assim, venceu a proposta 

nº 1, ficando o texto da seguinte forma: Artigo 1º - Inciso II – Professor Participante é aquele que atua 

no programa de Pós-Graduação em atividade específica. Colocada ata 134ª em votação foi aprovada 

com 01 abstenção sendo respeitada a revisão solicitada.  ITEM II – EXPEDIENTE - Prof. Lino - 

informa que participou do 16º Congresso Brasileiro de Ciências do Esporte na Bahia com a 

participação do CBCE. Prof. Ademir – informa que atuou em setembro no II Congresso de Educação 

Física da UNESP – Bauru e teve um trabalho seu e de um aluno classificado como melhor trabalho. 

Em outubro ministrou disciplina no Curso de Magister na Universidad de Concepcion do Chile. Prof. 

Cesar – Informa que o Pró-Reitor de Pesquisa encaminhou um ofício de agradecimentos a FEF pelo 

empréstimo da ambulância e também pela excelente colaboração dos servidores: Maria Elisabeth 

Massaro Malagodi e José Ferreira Filho. Relata que divulgou que o decente premiado com o Prêmio 

Zeferino Vaz 2009, foi a Profa. Dra. Vera Aparecida Madruga. Parabeniza o CAEF e alunos pelo 

excelente desempenho na Semana Acadêmica, contando com o apoio da Coordenação de Graduação 

da FEF. Parabeniza a Seleção Brasileira de Wushu. Lembra a todos que na próxima 2ª e 3ª feira 

teremos o II Congresso de Iniciação Científica entre USP/UNESP e UNICAMP. Reafirma que no 

período de 02 a 05/12/2009 teremos o III Congresso de Ciência do Desporto. Informa que nos 

próximos dias deverá ser encerrada a tomada de preço entre as empresas concorrentes para a 



  
conclusão da obra do novo ginásio da FEF. Informa que foi divulgado pela Revista Abril que a FEF da 

UNICAMP é um dos cinco cursos que recebem a classificação de 5 estrelas.  ITEM III - ORDEM DO 

DIA - Prof. Cesar – coloca para votação em bloco os itens não destacados, que foram aprovados por 

unanimidade, sendo: ITEM B - Resolução Graduação 01/09 - Critérios para solicitação de Revalidação 

de Diploma. ITEM C - Resolução Graduação 02/09 - Solicitação de Revalidação de Diploma - 

Interessado: Humberto Fernando Sadir Perdigon - Processo nº 01-P-14412/2009. ITEM D - Resolução 

Graduação 03/09 - Solicitação de Revalidação de Diploma - Interessado: Alfonso Fernando Carrillo 

Porras - Processo nº 01-P-13898/2009. ITEM E - Resolução COMEX 17/09 - Prestação de Contas – 1º 

sem/2009 - Área de Prestação de Serviços de Pequena Monta, convênio FUNCAMP – 99/91 – 

Práticas Desportivas da FEF/UNICAMP. ITEM F - Resolução COMEX 21/09 - Convênio de 

Cooperação que entre si celebram UNICAMP e Sociedade Hípica de Campinas. ITEM G - Resolução 

COMEX 21/09 - Convênio de Cooperação que entre si celebram UNICAMP e Sociedade Hípica de 

Campinas. ITEM H - Resolução COMEX 18/09 - Termo Aditivo nº 02 e Plano de Trabalho do Convênio 

de Cooperação que entre si celebram UNICAMP e Sociedade Hípica de Campinas. ITEM I - 

Resolução COMEX 20/09 - Relatório Final das Atividades do Convênio UNICAMP/Universidade de 

Concepcion - Faculdad de Educacion, Humanidades y Arte – Departamento de Educacion Física no 

Chile. ITEM L - Resolução DEM 09/09 - Proposta de abertura de Concurso Público para provimento de 

01 cargo de Professor Doutor, nível MS-3, na PP do QD, em RTP, na Área Educação Física e 

Sociedade, nas disciplinas EF722 – Educação Física Escolar – Ensino Fundamental e FF147 – 

Gênero, Sexualidade e Educação Física.  

ITEM M - Resolução Interna CPG/FEF 90/09 - Composição da Comissão Interna para Avaliação dos 

Livros dos docentes da FEF. ITEM N - Resolução DCE 09/09 - Solicitação de Licença Sabática do 

Prof. Dr. Miguel de Arruda - Período: 01/01/2010 a 30/06/2010. ITEM O – Of/Dir/FEF nº 89 – Plano de 

aplicação referente recursos financeiros advindos de reserva Técnica da Fundação de Amparo a 

Pesquisa do Estado de São Paulo – FAPESP. Em destaques: ITEM A – Demanda para solicitação de 

abertura de concurso para Professor Titular - - Por Mérito - Área: Atividade Física, Adaptação e 

Saúde (fls. 01) - Docente Proposto: Prof. Dr. Edison Duarte. - Por Concurso Público - Área: Educação 

Física e Sociedade – 2 vagas (fls. 02 a 05) – Área: Biodinâmica do Movimento – 1 vaga  (fls. 06 a 07) 

- Área: Esporte e Treinamento – 1 vaga  (fls. 08 a 11)  - Área: Esporte e Treinamento e Biodinâmica 

do Movimento – 1 vaga  (fls. 08 a 11) . Profa. Consolação sugere inicialmente que os documentos 

sejam de forma padronizada. Prof. Cesar explica e esclarece que todas as Unidades podem ter até 

35% de seu Corpo Docente como Professor Titular, e então cabe a FEF o numero de 12 docentes 

com essa titulação, considerando que devem ser contados os docentes que já possuem a titulação. A 

solicitação inicial de 05 vagas para docentes titulares, não garante que a CVD irá conceder essa 

quantidade, pois irá analisar a documentação apresentada. Informa que na aposentadoria de um 

docente Titular, a Unidade fica com uma vaga em aberto para os docentes ativos. Houve ampla 

discussão sobre o item, vários questionamentos, esclarecimentos, consultas aos regimentos e 

normas. Foram apresentadas as seguintes propostas: Proposta 1 - os MS5 preocupados em 

preservar todos os docentes da FEF solicitam que seja realizada uma análise global, não tirando o 

mérito de nenhum departamento, dessa forma tentar unificar o pedido mediante o número de vagas 

que poderemos pleitear, dessa forma verificando se os possíveis docentes candidatos possuem 

condições de pleitear as vagas. Proposta 2 – encaminhamento dos documentos conforme constam 

em pauta. Colocado em votação a proposta 1) teve 11 votos favoráveis e a proposta 2) teve 08 votos 



  
favoráveis, vencendo a proposta 1, e foi montada uma Comissão para analisar a documentação 

ficando assim composta: Professores Doutores: Silvia Cristina Franco Amaral, Orival Andries Junior, 

Sergio Cunha, Roberto Vilarta, e os servidores: Selvino Frigo, Tânia Gomes Felipe, Marcelo Eduardo 

Caruso e Rita de Cássia G. Pinheiro. Colocada essa composição de comissão em votação foi 

aprovada com uma abstenção. Foi votada também a abertura do concurso para Professor Titular por 

mérito que tem como candidato indicado o Prof. Dr. Edison Duarte, tendo sido aprovado por 

unanimidade. ITEM J – Ofício DCE 13/09 - Proposta de ingresso do Prof. Dr. Milton Shoiti Misuta 

como Pesquisador Colaborador no estágio de pós-doutorado na FEF/UNICAMP, sob a supervisão do 

Prof. Dr. Ricardo Machado Leite de Barros, por período de dois anos.  ITEM K – Ofício DCE 14/09 - 

Proposta de ingresso da Profa. Dra. Marlene Aparecida Moreno como Pesquisadora Colaboradora no 

estágio de pós-doutorado na FEF/UNICAMP, sob a supervisão do Prof. Dr. Ricardo Machado Leite de 

Barros, por período de dois anos. Profa. Silvia solicitou esclarecimentos referentes ao 

encaminhamento dos documentos nos dois itens. Foi informado que houve um encaminhamento 

errado onde o documento foi encaminhado pelo Departamento e deveria ter sido encaminhado pela 

Área de Concentração, observando a correção indicada foram colocados em votação os dois itens, 

tendo sido aprovados por unanimidade. Nada mais a ser tratado Prof. Paulo Cesar Montagner deu 

por encerrada a sessão, agradecendo a presença dos Conselheiros. Eu, Eliete de Souza Brassolotto, 

secretariei e lavrei a presente ata. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  
   

 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  
 

 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  
 

 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

  
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 



  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  
 

 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


